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Exercice 1.
Parmi les fonctions suivantes lesquelles sont des densités de probabilités ? Justifiez à
chaque fois votre réponse.

1. f(x) =


x+ 1 si − 1 6 x 6 0,
1− x si 0 6 x 6 11,
0 sinon

2. f(x) =

x2 si 0 6 x 6 1,
0 sinon

3. f(x) =


3
4(1− x2) si − 1 6 x 6 1,
0 sinon

Exercice 2.
On considère une variable aléatoire X qui suit une loi exponentielle de paramètre λ > 0.

1. Trouver la fonction de répartition de la variable W = 2X et en déduire sa densité
de probabilité.

2. Trouver la fonction de répartition de la variable Y = eX et en déduire sa densité
de probabilité.

Exercice 3.
On considère un couple de variables aléatoires continues (X,Y ) dont la densité jointe est
donnée par

f(x,y) =

xe−x(y+1), si x > 0,y > 0
0 sinon.

1. Calculer les densités marginales de X et de Y .
2. Les variables aléatoires X et Y sont-elle indépendantes ?

On pourra utiliser dans ce qui suit le fait que
∫ +∞

0

y

(1 + y)2dy = +∞

3. Calculer la covariance de X et de Y et montrer qu’elle n’a pas une valeur finie.
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Exercice 4.
Soit (X,Y ) un vecteur gaussien N2(µ,Σ) avec

µ =
(
−1
2

)
, Σ =

(
11 −3
−3 19

)
.

1. Donner la loi de la variable X + Y .
2. Donner la loi jointe des variables U = 3X + Y et V = X − 3Y. Sont-elles indépen-

dantes ? Justifier votre réponse.

Exercice 5.
Un étudiant subit trois contrôles dans une année scolaire. On suppose que pour i = 1,2,3
les variables aléatoires Yi « note au i-ème contrôle » suivent une loi normale d’espérance
m et de variance σ2 et qu’elles sont indépendantes.

On suppose de plus que P(Yi > 10) = 0.305 et que P(Yi 6 16) = 0.994.
1. Calculer m et σ.
2. Soit Z la variable aléatoire correspondant à la meilleure des 3 notes Y1,Y2,Y3.

Calculer la probabilité P(Z > 10).


